



AVANCES EN LOS FRENTE ANDALUCES

Nuestras fuerzas ocupan un barrio de Montoro y unas casas de Lopera

Las tropas leales a siete kilómetros de Córdoba

LOS TEMAS ANTIHEROICOS

Explicaciones para espíritus irritables

Lo sentimos mucho, pero nos impresiona muy escasamente la irritación que, al parecer, suscita en ciertos organismos oficiales nuestra campaña sobre la alimentación de Madrid. Por sí les sirve de consuelo a los irritados —y obsérvese que no hemos atacado a nadie concretamente—, vaya por delante esta declaración: no tenemos ningún interés en seguir cultivando el tema de las subsistencias. Ninguno. Por muchas razones, es para nosotros un tema enojoso. Pero no es culpa nuestra que lo tengamos, todavía hoy, delante de los ojos, requiriéndonos de manera apremiante. Los que se sientan aludidos por nuestras palabras tienen en su mano el remedio. Evitemos la ocasión de emplearlas. Bien entendido que sólo se evita de una manera, es decir, resolviendo el problema o, cuando menos, poniéndolo en vías de solución. Lo primero, evidentemente, no ha ocurrido aún. Lo segundo no pasa todavía de ser un buen deseo, todo lo estimable que se quiera, pero nada más que un buen deseo. Y Madrid necesita realidades. Dicho en términos más claros y expresivos: necesita patatas, aceite, azúcar; si pudiera ser, un poco de carne... Que los habitantes de Madrid, con cartilla o sin ella—porque todavía no estamos seguros de que sirva para algo—, encuentren, mediante su dinero, el sitio donde adquirir lo indispensable, y automáticamente habrá terminado nuestra campaña. Que no es una campaña con la cual perseguimos ningún lucimiento, sino un servicio ingrato y obligado que le prestamos, o creemos prestarle, a Madrid. Que se nos agradezca o no por aquellos a quienes tratamos de ayudar, es cosa que nos deja fríos. Cumplimos un deber; no buscamos ningún encomio. Ni nos halaga que se nos llame Sancho por aquello del buen callar, que no lo es cuando resulta, como en la ocasión presente, necesario que se hable claro.

Si algo hay aquí que merezca censura no son nuestras palabras, sino la triste realidad a que se aplican. Triste, aunque no lo quieran los irritados. Si para hacer frente a esa irritación que advertimos hubiéramos de situarnos en un terreno equivalente, nos limitaríamos a formular esta pregunta: ¿hay viveres en Madrid, o no los hay? Y a esa pregunta no se responde con voces destempladas, sino procurando que Madrid esté surtido de aquellos artículos que le son imprescindibles para vivir. Colegas hay que tratan de hacer responsable, con lenguaje bien poco tolerante, a tal o cual organismo oficial. En esa polémica, justamente, es en la que nosotros no entramos ni queremos entrar. Nos falta la documentación necesaria para hacer recaer sobre nadie concretamente una condenación definitiva. Dudamos mucho, por añadidura, que nadie esté en situación moral de formularla. Acaso han pecado todos, quién más, quién menos, en el defecto de previsión. ¿A quién, por ejemplo, habríamos de achacar el despilfarro de los primeros meses de la sublevación? ¿Al Gobierno, al Ayuntamiento, a las organizaciones políticas o sindicales? Fijémonos tan sólo en uno de los elementos indispensables que hoy nos preocupan de manera especial: la gasolina. Sin aquel derroche absurdo de los primeros días, tal vez no hubiéramos llegado a las restricciones, también absurdas ya en muchos aspectos, que padecemos hoy. Lo mismo ocurrió con todo. Pero con arrojarnos de unos a otros la pelota de la responsabilidad no remediamos nada ni Madrid mejora su situación. Pongámonos todos a trabajar con eficacia. Todos, y el primero el Gobierno. Porque el problema del abastecimiento de Madrid—insistimos en ello—no se resuelve sólo en Madrid. Madrid podrá paliarlo; resolverlo, no. En tanto el Gobierno no ponga mano con energía en el asunto, tenemos la sospecha de que el problema de abastecer Madrid no se arreglará.

Hay promesas, claro es. Y algo más que promesas, han debido llegar a Madrid, varios envíos de mercancías remitidos por la Federación Sindical Internacional y por la Internacional Obrera Socialista. Agradecemos en la medida justa, que es muy grande, esa prueba de la solidaridad obrera que nos llega del extranjero. Pero Madrid no puede vivir a expensas de esa clase de ayudas aleatorias, ni siquiera a merced de las que le presten espontáneamente las provincias. Unas y otras son, por distintos motivos, harto inseguras. Madrid necesita un abastecimiento regular dentro de las limitaciones impuestas por la guerra. Y no se trata sólo de viveres, sino de camiones que circulen con garantía de que ninguna cuadrilla de irresponsables va a detenerlos; de una distribución rápida y ordenada... Problema, en definitiva, de Gobierno. Lo cual no quiere decir que echemos sobre el Gobierno caprichosamente un fardo pesado, sino que queremos que el fardo no resulte pesado ni insostenible para nadie. Y menos que para nadie, para Madrid, que harto tiene con estar haciendo la guerra heroicamente y sin saber cómo se alimentará mañana—es decir, hoy—su heroísmo...

LAMENTOS DE GIL ROBLES

Acción popular muere a manos de los militares rebeldes

PARIS, 6.—El representante de los jesuitas, Gil Robles, actualmente en Lisboa, ha escrito una carta a su representante en Valladolid, en la que trata de justificar la participación de la Ceda en el movimiento subversivo.

Se cree que esta carta, en el fondo, representa el abandono de toda actividad política por parte de Acción popular y su desaparición absoluta, anulada por los militares rebeldes, que tratan de apartar a todos los políticos que les ayudaron en su traición y hacerse dueños en absoluto de todos los mandos en la zona rebelde.—(Fabra.)

DESMINTIENDO INSIDIAS SOBRE LA U. R. S. S.

No es cierto que hayan sido detenidas las familias de los procesados del Centro Paralelo

LONDRES, 6.—Noticias recibidas en Londres desmienten los rumores de la detención en Moscú de jefes del Ejército, así como del supuesto disgusto entre Stalin y Vochilov.

También es falsa la detención de las mujeres de los reos del reciente proceso, haciendo resaltar el hecho de que la hija de Radet asiste normalmente a su clase.—(Fabra.)

LOS DEFENSORES DEL FRENTE DE MADRID



A la voz de alerta, este valiente sale de su «chabola» dispuesto a cargar sobre el enemigo.

(Foto A. de Torres.)

EN LA EXPLANADA DE BARAMBIO

Se celebra el acto de dar el nombre de Indalecio Prieto a un batallón de la Unión General de Trabajadores

BILBAO, 7 (1 m.).—Hoy, a las once y media de la mañana, en Barambio, tuvo efecto el acto de poner el nombre de Indalecio Prieto al Batallón número 2 de la Unión General de Trabajadores.

Asistieron al acto el teniente coronel Díezbal y otros oficiales militares, comandantes de Milicias, representaciones de la U. G. T. y del Partido Socialista.

En la explanada de Barambio formó el Batallón, junto con el de Zapadores, frente a una tribuna, y desde la cual pronunció un discurso el consejero de Asistencia social del Gobierno de Euzkadi, Juan Gracia, quien hizo la semblanza del líder socialista, destacando sus virtudes, su combatividad, grandeza de corazón y su política, poniendo algunos ejemplos demostrativos, entre ellos la más reciente campaña periodística de Indalecio Prieto, en que advertía al proletariado español la inminencia de la sublevación fascista, virtudes que deseaba encarnara el Batallón Indalecio Prieto en su salida a los campos de batalla. Al terminar su discurso fué muy aplaudido.

Terminado el acto, el Batallón Indalecio Prieto y el de Zapadores desfilaron en correcta formación ante las autoridades.

Estas fueron obsequiadas con una comida, al final de la cual se acordó dirigir a Indalecio Prieto el siguiente telegrama: «Indalecio Prieto, ministro de Marina y Aire.—Valencia.

Al dar su nombre al segundo Batallón Milicias socialistas (U. G. T.), en emocionante acto celebrado en Barambio, con asistencia batallón, elevamos fervorosa, entusiasta adhesión a su persona, encarnación acometividad, grandeza corazón y visión política. Estuvieron presentes representaciones oficiales, Círculo Femenino, Partido Socialista y Unión General de Trabajadores.—(Diana.)

EL PROYECTO DE CONTROL SOBRE ESPAÑA

Moscú rechaza el plan de Londres, y propone el establecimiento de un control único, en el que participe la flota soviética

LONDRES, 6.—Se afirma que el Gobierno de los Soviets ha enviado su contestación al Comité de no intervención, exponiendo su punto de vista sobre el control en España y la prohibición del alistamiento de voluntarios.

Se dice que Moscú rechaza el plan de Londres señalando zonas de vigilancia para los navíos de guerra de diferentes países, y propone el establecimiento de un control único y efectivo, en el que tome también parte la flota soviética.

El «Daily Herald» cree que el Gobierno francés apoyará el plan propuesto en la nota rusa.—(Fabra.)

ELIMINACIONES PELIGROSAS

Rusia, garantía y sostén firme de la paz

En nuestra edición de ayer destacamos un telegrama del extranjero, según el cual el Gobierno soviético pedía, en términos enérgicos, al Comité de no intervención en los asuntos de España la participación de la Armada rusa en el proyecto de control de las costas españolas. La exclusión de Rusia de ese proyecto, digámoslo sin ambages, nos ha llenado de estupor. ¿En qué se funda su eliminación? Ello no tiene otra explicación que la de una concesión otorgada a las presiones de las potencias fascistas. Este trato de favor pone en peligro de fracaso el plan de referencia, que ya podemos asegurar que muere apenas nacido. No hemos puesto demasiado entusiasmo en esas medidas precavidas, sobre las cuales se adormecen los Estados democráticos, empeñados en situar nuestro pleito en unos límites que Alemania e Italia se encargan de desmentar. Esta localización anhelada bordea los límites y los planes de un grotesco sangrante, cuya expresión halla el tono adecuado en la carta de Einstein dirigida a nuestro camarada Fernando de los Ríos. La enérgica solicitud del Gobierno soviético y esta misiva acendrada y gallarda de uno de los prestigios más sólidos de la cultura universal son simultáneas y se aceptan recíprocamente en posición y en comentario. Recogen, además, una interpretación ya también universal de nuestro pleito, sofocado en los recintos de las Cancillerías diplomáticas. A lo largo de nuestra lucha soportamos esta falla, sobre la que ha tejido la agresión fascista toda la violencia desencadenada sobre nuestro país. La soportamos pacientemente, pero con indómito orgullo. No nos pillará de sorpresa, acostumbrados a este trato de injusticia y de sinrazón, si del concierto de inspección que se fragua en Londres se elimina a la potencia soviética. Auguramos su fracaso. Las razones que se invoquen tendrán un vicio de origen de difícil explicación para los Estados democráticos. Rusia, hoy, aparece en el panorama internacional como el pilar más firme de la paz, por tantos motivos amenazada. Y esta creencia gana terreno en aquellos estamentos sociales adscritos sin reserva alguna al régimen burgués. Es un crédito conquistado a través de este proceso dramático desarrollado en nuestro país con las resonancias peligrosísimas que supone para la paz de Europa. La voz de Rusia se ha escuchado clara y limpia, con acentos rotundos, ante este conflicto. Ha sido necesario que las dilaciones, sobre las que ha especulado y especula el fascismo, le diera ante la mirada internacional una confianza y una seguridad que se le regatea en el seno de la Comisión de no injerencia. No; para nadie es sospechosa la posición de Rusia; para nadie es el obstáculo contra el que tropiezan los designios fascistas. A Rusia le debemos esa ayuda valiosísima que nos ha prestado descubriendo ante la conciencia civilizada el monstruoso crimen que en nuestras tierras se comete. Despejado está ya. Y se sabe a qué atenerse. No acallará la torpeza por una parte y el procedimiento esquinado por otra este movimiento de adhesión a nuestra contienda. En todo caso, pondrá en evidencia, una vez más, una tibia de actitud que se compadece mal con las medidas tajantes que requieren los momentos. ¿Es que esos obreros de los puertos extranjeros que se niegan a cargar mercancías para los facciosos no son una advertencia y un aviso bien significativos? Vale la pena de reparar en ellos. Porque esa solidaridad internacional con el pueblo español está marcando un índice de acusación y de responsabilidad, a la que no pueden sustraerse los Gobiernos de los Estados democráticos. La política de dilación sirve al fascismo internacional. Sólo a él sirve y es inútil cerrar los ojos. Y en la medida que interpeza actitudes de seguridad como las adoptadas por Rusia, no hará más que alargar el conflicto y conceder tantos al enemigo, con daño para la seguridad de los demás; esa seguridad que hoy defiende la sangre española con una capacidad de sacrificio y de valor digna de mejor estima.

LAS RELACIONES DIPLOMATICAS DE RUSIA

El comisario del pueblo en el Comercio exterior dió una comida en honor del embajador de los Estados Unidos

MOSCU, 6.—El comisario del pueblo en el Comercio exterior, camarada Rosengolz, ofreció ayer una comida en honor del embajador de los Estados Unidos en la U. R. S. S., mister Davies.

Asistieron también el comisario del pueblo de Defensa, camarada Vorochilov, y el de la Industria alimenticia, camarada Mkoyan.—(Fabra.)

Los periódicos franceses destacan modificaciones en el orden internacional relacionadas con la contienda española

Y no descartan la posibilidad de que los Estados fascistas se aparten del pleito español.

PARIS, 6.—«Pertinax», en el «Echo de Paris», dice que en las últimas semanas militares declararon que Alemania, en estos momentos, no podía correr el riesgo de una guerra.

En el «L'Oeuvre», madame Tabouis coincide en esta misma información.

«L'Humanité» dice que el día 7 del pasado enero el Gobierno francés prestó un gran servicio a la paz. La Alemania hitleriana tuvo que retirarse prudentemente.

La acción del Gobierno francés ha sido de gran valor en estos momentos, cuando hay que apagar el incendio español y prevenir el incendio de Checoslovaquia.—(Fabra.)

Agrega que el día 7 de enero el Gobierno francés tuvo noticias de un desembarco en masa en Marruecos, y parece que el 10 o el 12 de dicho mes se comunicó al embajador de Alemania que si el hecho se producía Francia tendría que defender sus derechos. Entonces, Hitler convocó un verdadero Consejo de Guerra, en el que se asegura que todos los jefes

TAMBIEN EN LASTRES HAY QUINTA COLUMNA

Aprovechando la presencia de dos buques piratas y un apagón de la luz, se fugan tres conocidos facciosos

GIJON, 7 (1 m.).—Ayer, coincidiendo con la presencia ante el pueblo de Lastres de los buques piratas «Erasña» y «Velasco», se evadieron de dicho pueblo tres individuos de la famosa familia Busta, personas reaccionarias y enemigas, por tanto, del régimen republicano. La fuga coincidió también con dos apagones de luz, el último de ellos de media hora, habiéndose descubierto un verdadero complot para facilitar la fuga de los citados elementos derechistas.

Se practicaron algunas detenciones de gente facciosa. Entre los detenidos figuraron los que trabajaban en la fábrica de electricidad de Lastres. Un individuo pretendió soliviantar a la gente para impedir aquellas detenciones, pero lo que consiguió fué que quedara también detenido. Se practican indagaciones para saber quién encendió una hoguera en un monte próximo, coincidiendo con la presencia de los buques facciosos.—(Febus.)

EN LOS FRENTE DEL NORTE

Las baterías leales cañonearon Oviedo

En las fuerzas enemigas que operan en Asturias existe una gran desmoralización.

GIJON, 7 (1 m.).—El viernes hubo alguna actividad en el sector de Grado. En las proximidades de la carretera de Peañafor a Grado, y en el subsector de Peañafor, la actividad consistió en intenso fuego de fusil y ametralladora. Continuó también el cañoneo sobre Oviedo, al que contestó el enemigo con sus baterías del Naranco.

requeté. Por Elbar lo ha hecho un soldado del regimiento de América.—(Febus.) Los buques descargan sus cañones sobre la fábrica de una Empresa belga.

GIJON, 7 (1 m.).—El viernes, a las ocho de la mañana, aparecieron frente a las costas asturianas varios buques facciosos. Uno de ellos hizo un par de disparos contra la fábrica de Arnáu, propiedad de la Empresa belga Real Compañía Asturiana de Minas. Por fortuna, los proyectiles fueron a caer en un montículo cercano y no causaron daño alguno.

Las autoridades dependientes de la Consejería de Marina adoptaron las precauciones necesarias, y a todo detalle se hizo una información acerca de las actividades de los buques rebeldes. Se consiguió averiguar que los buques eran el «España», «Velasco», «Plus Ultra» y «Escorlona».

Se pasaron a nuestras filas tres soldados y un falangista. Este es el primero que se pasa a nuestro campo en todo lo que va de campaña. Manifestó que entre las fuerzas facciosas de Asturias hay una gran desmoralización. Para evitarla, antes se renovaban con frecuencia los efectivos; pero desde hace algún tiempo continúan los mismos.—(Febus.)

La artillería leal ha actuado eficazmente sobre concentraciones enemigas del sector Arandíola-Orozo.

BILBAO, 6.—Parte del consejero de Defensa de Euzkadi:

«Durante todo el día de hoy, la artillería leal ha actuado de una manera eficaz sobre las concentraciones enemigas, consiguiendo, en el sector Arandíola-Orozo, incendiar la parte superior del chalet Oriol.

En el sector de Amurrio-Orduña ha destruido los parapetos de una posición enemiga, haciéndose bajas vistas.

La del sector de Elorrio ha bombardeado eficazmente las Cerrajerías de Mondragón.

La artillería enemiga del frente de estos sectores ha actuado hoy con menos intensidad que en días anteriores y sin causar daños.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados del regimiento de Flandes y un

EN LOS FRENTE DE ARAGON

Un sargento falangista se ha incorporado a nuestras filas

BARCELONA, 6.—El comunicado de esta mañana, del consejero de Defensa, dice:

«Circunscripción Norte: Se han pasado a nuestras filas dos cam, esinos, procedentes de Cl... Villas.

Circunscripción Centro: Una patrulla nuestra ha realizado un servicio de descubierta desde Las Puntazas, habiendo hostilizado a un grupo de soldados enemigos. La patrulla ha regresado sin novedad. Se ha pasado a nuestras fuerzas un sargento de Falange. En el resto del frente, sin novedad.—(Febus.)

Al parecer, han hecho explosión los polvornes del pueblo faccioso de Quinto.

SARINENA, 6.—Durante el día de hoy hubo fuego de artillería en las proximidades de los pueblos de Igríes y Huerrio. Las baterías que más funcionaron por parte del enemigo fueron las de Cillas, San Jorge y Ermita de Santa Quiteria, ésta situada cerca de Tardienta. También funcionaron nuestras ametralladoras, que contuvieron a grupos de facciosos.

En Quinto se sucedieron ayer con frecuencia las explosiones. Al parecer, se trata de pequeños polvornes. Se ignora lo que haya podido ocurrir en el mencionado pueblo.

De día en día aumenta la presentación de evadidos, especialmente mujeres y niños.—(Febus.)

Trabajadores: Suscribíos a EL SOCIALISTA

CAPITOL C. N. T. -- U. G. T.

PUBLICACIONES DE «ALTAVOZ DEL FRENTE»

CUENTOS INFANTILES

Tenemos a la vista una colección de cuentos editados por el Alta Voz del Frente, bajo los auspicios del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes. Cada vez que nos enfrentáramos con esta literatura difícil y de una finura intencionalmente delicada, salía nuestro espíritu decepcionado y con un regusto amargo ante la ofensa que se perpetraba al alma del niño. Por lo general, nos hallaba dispuestos a la indulgencia, en atención a ese mundo maravilloso en que se desenvuelve el niño, difícil a la captación interpretativa.

Sólo una sensibilidad finamente acusada y caldeada con el crisol artístico podía acometer la empresa. Vale decir que semejante empeño estaba reservado a nosotros. No lo consentía la conformación es-

Un crédito extraordinario de 30 millones de pesetas

BARCELONA, 6.—El «Diario Oficial de la Generalidad» publica un decreto otorgando al departamento de Defensa un crédito extraordinario de 30 millones de pesetas, destinados al pago de obligaciones reconocidas y liquidadas correspondientes a meses anteriores.

Igualmente publica otro decreto otorgando al departamento de Defensa otro crédito de 51.550.000 pesetas para atender al pago de las obligaciones que se reconocen y se contraigan durante el presente mes por necesidades de guerra.—(Febus.)

Se desiste de la celebración de una Exposición de Arte catalán

BARCELONA, 6.—El Consejo de Bellas Artes de Cataluña ha facilitado una nota en la que dice que, por causas ajenas a su voluntad, ha acordado desistir de la Exposición de Arte catalán moderno que debía haberse celebrado en París en noviembre último, y que ha resuelto enviar las obras reunidas con este fin para que figuren en la manifestación de Arte catalán que se verificará en breve en Méjico.—(Febus.)

La causa contra los guardias civiles de Calaceite

BARCELONA, 6.—El día 6 se celebrará la vista de la causa en revisión contra 16 guardias civiles de Calaceite que fueron condenados a muerte.—(Febus.)

piritual de ese mundo que se aleja de nuestras tierras merced al esfuerzo titánico que en estas horas desarrolla el pueblo español. Sacudimos una inercia llena de toxinas sociales, cuya víctima propiciatoria era precisamente el alma del niño. ¡Qué poco respeto se le guardó a su

MAÑANA ESTRENO

CHU-CHIN-CHOW

UNA VISION MODERNA DE LAS MIL Y UNA NOCHES

personalidad! Cada uno de nosotros, aquellos que ya se hallan en la madurez de su vida, conserva una pequeña historia amarga y triste de un atentado a su vida interior, cometido con la barbarie inconsciente de los mayor víctimas y victimarios a la vez de un ambiente duro y de

UNA CARTA DE MELCHOR RODRIGUEZ A WENCESLAO CARRILLO

«Los que hemos sufrido largas prisiones gubernativas no podemos permitir que la libertad dependa del capricho de un hombre»

Coincidiendo con un comentario publicado en nuestro número de ayer, en el que se hablaba favorablemente de la decisión del camarada Wenceslao Carrillo de que en las cárceles de la España leal no quede un solo preso gubernativo, el compañero Melchor Rodríguez, que con admirable tacto y acierto está asumiendo las funciones de director general de Prisiones, nos remite la copia de una carta, que publicamos gustosos, remitida a Carrillo. Dice así:

«Estimado compañero Carrillo, actual director general de Seguridad. Salud. Enterado de tu visita a este Madrid heroico, he intentado visitarte, sin haberlo podido lograr. La visita tenía por objeto darte la bienvenida y felicitarte muy efusivamente por tus justas declaraciones en la prensa madrileña respecto a que te propones que en las cárceles de la República «NO QUEDE EN LO SUCESIVO NINGUN PRESO GUBERNATIVO».

¡Muy bien, amigo Wenceslao! Los que, como nosotros, hemos sufrido largas prisiones gubernativas y nos hemos pasado media vida protestando contra lo arbitrario de tales detenciones, no podemos ni debemos admitir que la libertad de las personas detenidas dependa del mero capricho de un hombre con autoridad única, y máxime si éste se tiene por revolucionario.

Así, predicando con el ejemplo, no queriendo para los demás lo que no hemos querido para nosotros mismos, es como

DISPOSICIONES DE LA «GACETA» PARA EL DIRECTOR DE CORREOS

Se crea el Cuerpo auxiliar de Carabineros

VALENCIA, 6.—La «Gaceta» de hoy publica una orden de Hacienda creando el Cuerpo auxiliar de Carabineros.

Otra por la que se asciende a tenientes coroneles a los comandantes José María Galán Rodríguez, Antonio Ortega Gutiérrez y Esteban Rovira, como compensa a la labor desarrollada en defensa del régimen y de la causa antifascista desde que estalló el movimiento subversivo.

Por otras órdenes se asciende a numerosos oficiales, clases y números, todos por acciones de guerra en distintos frentes, habiendo resultado muchos heridos y otros muertos.

También publica una circular de la Presidencia del Tribunal Supremo, solicitando de los Tribunales populares, Juzgados de urgencia y de guardia el envío de una relación de los procesos instruidos, número de las sentencias dictadas, establecimientos en que los reos cumplen las penas y diligencias practicadas para la ejecución de las sentencias.—(Febus.)

Hacia la nacionalización de la industria minera en Inglaterra

LONDRES, 6.—El diputado laborista Batay ha presentado un proyecto de ley sobre la nacionalización de las minas, por el cual se nombraría una Corporación a la que serían transferidas todas las minas y minerales de la corona.—(Fabra.)

Agrupación Socialista Madrileña

Suscripción para la construcción del nuevo «Komsomol»

Compañeros de la Sección de Acidos Anhidridos y Similares, afecta al Sindicato Provincial de Industrias Químicas (U. G. T.), 115 pesetas; miliciano Bernardo Blanco, Batallón E. de Francisco, 100; Círculo Socialista de Campamento y Cuatro Vientos, 200; Claudio Aguilera, 2,50; edios Leal, 2,50; Domingo Martínez, 2,50; Manuel Otero Millares, 2; Comité de Ex Combatientes, 56,45; Ángel García Pablo (teniente de Milicias de EL SOCIALISTA), 20; Comité de Vecinos de Abades, número 7, 77,50; Grupo 359 de Fortificaciones, 25; peones camineros, los compañeros Orisano Corials, Saturnino Calleja, Mateo Sancho y Juan Antonio Cabeza, 100; Círculo Socialista del Frente de Segovia, 2.157,75; Rafael Garrido Buendía, 10; Bernardo Nieves Hidalgo, 10; J. T. G., 15. Total, 2.895,70 pesetas.

cerrazón completa a lo que suponía el niño el mundo sensible, vivo e intenso en que respira.

Nos estaba reservado a nosotros esa interpretación cordial y efusiva hacia él. Y no podía ser de otro modo, dado el impulso de unos y de otros. «Los cuentos infantiles, resueltos con gracia de inspiración, son una realidad anticipada de un futuro risueño y prometedor, en que la alegría infantil no recibirá las heridas brutales de antaño. Emplea una era de respeto para él, fecunda en resultados. Ningún elogio mejor que éste consignamos a esta clase de publicaciones, cuyas dificultades, no son de poca monta, son superadas con aquel tacto que siempre habíamos echado de menos en anteriores lecturas.

El general Nogués, en Marruecos

ARGEL, 6.—Ea llegado el residente general de Francia en Marruecos, general Nogués.—(Fabra.)

CAPITOL U. G. T. -- C. N. T.

nuestra obra de redención humana va adquiriendo ante los ojos del mundo entero todo el valor y consistencia precisos para que todas las falsedades y maniobras de los enemigos del proletariado se estrellen por falta de contenido serio, veraz y humanista.

Esto mismo que tú, socialista de siempre, has declarado, yo, anarquista de toda mi vida, lo suscribo de todo corazón. Tal afirmación, llevada a la práctica, tendrá la virtud de que todo el mundo se convenza del trato justo, equitativo y humano que los hombres de la República del pueblo antifascista y revolucionario de nuestra nueva España dan a sus presos.

¡Adelante por el prestigio de nuestras ideas antifascistas!

Salud y triunfo revolucionario.—Melchor Rodríguez.»

«Estamos construyendo una nueva Escuadra», dice sir Samuel Hoare

LONDRES, 6.—Sir Samuel Hoare ha declarado en el banquete anual de la Cámara de Comercio de Bradford: «Estamos construyendo una nueva Escuadra. No queremos producir dudas en el extranjero sobre la realización de nuestro programa. Podemos construir nuevos buques, más poderosos y más rápidos que los de ningún país.»—(Fabra.)

EL SOCIALISTA llega mal a provincias

No sabemos qué contestar ya a los correspondientes que nos escriben dándonos cuenta de que algunos paquetes llegan con dos, tres y hasta cuatro fechas de retraso a su destino.

«Rebájele usted el paquete, porque llega hasta con cuatro fechas de retraso, nos dice el correspondiente de Alicante. «No ha llegado varios días el periódico en esta semana», nos dice el de Elche. Y si fuéramos a dar cuenta de todas las reclamaciones que justamente nos hacen, tendríamos que privar al lector de dos columnas de lectura.

Estamos en momentos en que es necesario que la prensa obrera—téngase en cuenta que con los trabajadores los que están defendiendo la República—llegue normalmente a su destino, ya que los combatientes la esperan con gran interés.

Se nos dice—y agradeceríamos que quien lo asegura esté equivocado—que el papel que se lleva a Central por las mañanas queda la mitad sin salir de Madrid, y que en Alcazar de San Juan existen verdaderas montañas de periódicos.

Si esto ocurre, esperamos que cese la anomalía y a la Prensa se le dé su curso necesario, pues es una lástima, además, que, ante la escasez de papel, se haga una tirada de ejemplares que luego no han de llegar a la mayor parte de las provincias leales.

Ante tal número de protestas justificadísimas de los correspondientes, y para que éstos vean que estamos dispuestos a hacer todo lo posible porque el periódico llegue a su debido tiempo, hemos establecido un servicio para llevar EL SOCIALISTA a Alcazar, de forma que alcance la salida de los trenes. Veremos, pues, si de esta forma logramos dar satisfacción a los compañeros que esperan el periódico con gran afán.

Y no solamente llegan los paquetes con anomalía a Levante, Andalucía y Extremadura, sino que los de la provincia de Madrid—El Escorial y Cercedilla, entre otros—reciben los paquetes con un retraso que creemos no está justificado.

De ahí que llamemos la atención del director de Correos para que vea la forma de que los periódicos—y en particular los obreros—lleguen sin retraso a sus respectivos puntos.

CHUECA -- C. N. T.

HOY, DOMINGO: HOMENAJE A NUESTRAS JUVENTUDES LIBERTARIAS

A las 10,30 de la mañana, Nuestra Natacha por la compañía titular del teatro.

Incautación de una estación de radio

Por la Consejería de Orden público se ha facilitado la siguiente nota:

«Por acuerdo de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, esta Consejería de Orden público ha ordenado la incautación de la emisora de radio E. A. J. 4, P. O. U. M., desde la que continuamente se venían efectuando ataques contra el Gobierno legítimo de la República, contra el Frente popular y sus dignos representantes, contra las figuras destacadas de la defensa de nuestra invicta ciudad, así como contra las organizaciones antifascistas y sus dirigentes.

Asimismo se ha procedido a la incautación del periódico «El Combatiente» (ojos), órgano del referido grupo (su imprenta ha sido clausurada), por incumplir las disposiciones dictadas sobre la censura de prensa y por las campañas que en contra de las organizaciones que integran el Frente popular y las autoridades legítimas de la República venían realizando.»

A SIETE KILOMETROS DE CORDOBA

Las fuerzas leales se han situado en las inmediaciones del puente de Alcolea

ANDUJAR, 7 (3 m.).—Nuestras fuerzas del subsector de Pozoblanco se han situado esta tarde en las inmediaciones del puente de Alcolea, dominiándolo totalmente desde las alturas contiguas.

Este sector, famoso por el puente, da entrada al pueblo del mismo nombre, próximo a la ciudad de Córdoba, de la cual dista unos siete kilómetros.—Revuelta.

Los Amigos de la España Republicana organizan un mitin

Al final del acto se repartió el último discurso del jefe del Estado español.

GINEBRA, 6.—Se ha celebrado en el salón del Municipal Palace, con enorme concurrencia, el anunciado mitin organizado por la Asociación de Amigos de la España Republicana, en el que intervino el presidente, André Outramar, y el líder socialista León Nicole. Este hizo un relato de su viaje por España, a las ciudades leales, donde visitó los frentes. Resaltó la gesta del pueblo hispano, y aseguró su triunfo definitivo. La concurrencia dio vivas a la España republicana.

El Frente de la Juventud de Madrid se dirige a todos los jóvenes del mundo

En las horas históricas que el pueblo español vive en los momentos de lucha por su independencia, unidos los jóvenes de Madrid, jóvenes que están combatiendo con un heroísmo sin par en la historia de los pueblos, dirigen un llamamiento a la conciencia humanitaria de la juventud del mundo entero, un llamamiento vibrante como su lucha.

Es precisamente el Frente de la Juventud de Madrid el que hace este llamamiento, porque en él se agrupan jóvenes de todas las profesiones, manuales e intelectuales, sin distinción de ideas políticas o religiosas; en una palabra, la juventud entera, unida por el lazo común de la defensa de su patria.

El pueblo y la juventud madrileños están defendiendo la capital de la República, la capital de España, que hoy es el corazón del mundo democrático, de la cultura y de la civilización. Los jóvenes madrileños están derramando su sangre por la independencia de España, por la independencia de todos los pueblos del mundo.

¿Qué haríais vosotros, los jóvenes de Francia, de Inglaterra, de Bélgica, de los Estados Unidos, de Hispanoamérica, de todos los países del mundo si unos malos patriotas se sublevaran contra el Gobierno que el pueblo eligió libremente en unas elecciones, en que la inmensa mayoría de los ciudadanos del país expresaron su voluntad libremente?

¿Qué actitud adoptaríais ante la traición de unos generales que, no sólo se sublevaron contra este Gobierno legítimo, sino que no vacilan, para conseguir la victoria, en hipotecar la independencia de su patria?

¿Cómo reaccionaríais frente al asesinato alevo de vuestras madres, de vuestros hijos, de vuestras novias, de vuestros hermanos, por aviones al servicio de Hitler y de Mussolini?

¿Qué diríais si verais destruidos vuestros mejores monumentos, vuestros institutos de cultura, vuestros museos y hogares?

Y vosotros, jóvenes católicos, protestantes o de cualquiera otra religión, ¿qué pensaríais si vuestras iglesias, vuestros templos de expansión espiritual fuesen destruidos precisamente por gentes que se dicen religiosos? ¿Cabe mayor engaño?

Estamos seguros de que vosotros haríais lo que la juventud madrileña está haciendo en estos momentos: luchar con coraje, con heroísmo, con disciplina y con el sacrificio, incluso, de vuestra sangre generosa.

Sabemos que el mundo nos mira. La gesta heroica de nuestra juventud es la admiración de la juventud mundial; pero ¡no creéis, jóvenes amigos, que no es bastante que se nos mire, sino también que es preciso que se nos ayude!

¿Creéis también jóvenes, que lo que nosotros estamos defendiendo no es vuestro? La juventud de algunos países lo ha entendido bien, y ya comenzamos a recibir su ayuda. Los jóvenes de Madrid no olvidarán nunca esta solidaridad. La tienen y la tendrán siempre grabada en su corazón.

El Frente de la Juventud de Madrid pide que la juventud del mundo vibre al unísono de los corazones de nuestros combatientes, para que, de esta forma, vean también ellos la necesidad de terminar con la destrucción y el crimen, con los traidores y sus cómplices.

La juventud en armas está luchando por defender su vida, su juventud, su futuro.

GRABESE EN LA MEMORIA EL NOMBRE DE ESTA FORMIDABLE SUPERPRODUCCION RUSA

GRUZA A. TARASOVA I. CHUVELEV DIRECTOR V. PETROV DENTISTA

Dentaduras. Consulta gratis. Teléfono 11264. Magdalena, 26, Alvarez.

ÚLTIMA HORA

Se ocupan nuevos e importantes edificios en Lopera, y se lucha denodadamente en el puente principal de la ciudad de Montoro

ANDUJAR, 7 (4 m.).—Se lucha denodadamente en el puente que da paso principal a la ciudad de Montoro.

Protegen nuestras máquinas la acción de las tropas leales desde las posiciones conquistadas ayer en la población de Montoro, que distan escasamente 100 metros de la plaza principal.

Con gran valentía, entre intenso fuego, hemos colocado piezas de artillería.

En Lopera se han ocupado, con gran resistencia de los facciosos, otros nuevos edificios cercanos a la gran fábrica de orujo.

Frente a Villa del Río se han mantenido las posiciones últimamente conquistadas.

De este subsector siguen llegando noticias del impetuoso avance de nuestras fuerzas. Aguárdase con enorme interés el parte oficial, pues la importancia de la jornada bélica está concentrada en este frente.—Revuelta.

El concierto de la Banda Municipal se celebrará a las tres y media de la tarde

La Delegación de Propaganda y Prensa de la Junta Delegada de Defensa de Madrid nos comunica lo siguiente:

«Con objeto de que pueda ser radiado el festival que hoy domingo se celebrará en un céntrico local, como homenaje a los combatientes, el concierto de la Banda Municipal anunciado se celebrará a las tres y media de la tarde, en el local que se había designado.»

Convocatorias y avisos

Industria Metalúrgica.—Se convoca a los secretarios sindicales de las Células de Empresas metalúrgicas de la J. S. U. a una reunión el martes, día 9, a las seis y media en punto de la tarde, en avenida de Peñalver, 25.—La Comisión Sindical.

Sociedad de Obreros de la Edificación y Oficios Varios del Barrio de Usura (Villaverde).—A partir del día 8 del corriente mes queda instalada la Secretaría en la calle de Velázquez, 43, principal.

Esta estará abierta de una a tres de la tarde y de seis a ocho de la noche.

Batallón Balas Rojas (Tiétar).—Se recuerda a todos los milicianos, clases y oficiales del Cuatro Batallón de la cuarta Brigada mixta que, sin pretexto de ninguna clase, deberán presentarse a su cuartel mañana, día 8, a las nueve de la mañana.

Se pone en conocimiento de todos los milicianos, clases y oficiales que componían el segundo Batallón Balas Rojas, que, a la mayor brevedad posible, pasen por las oficinas del cuarto Batallón de la cuarta Brigada mixta, Grupo Escolar Joaquín Sorolla, sito en la calle de Abascal, número 8.

Grupo O. S. R. de Radiocomunicaciones. Al objeto de constituir el Grupo O. S. R. de Radiocomunicaciones se convoca a todos los simpatizantes con este Grupo, pertenecientes a la Unión de Radiotelegrafistas Españoles, a una reunión, que se celebrará el día 8 de febrero, a las tres y media de la tarde, en el local de los Grupos O. S. R., Zurbano, 5 y 7.

Primer Batallón de la Brigada Durán, 8.ª División.—Se pone en conocimiento de todos los familiares de los compañeros que componen este batallón, que han quedado establecidas las oficinas de información del mismo en Francisco Giner, número 23.

Saben, pues, que para todo lo que se refiera a este batallón habrán de dirigirse a dicha dirección.

Agrupación de Practicantes de Medicina y Cirugía.—Esta Agrupación, afecta a la Unión General de Trabajadores, pone en conocimiento de todos sus agrupados que, en virtud de las actuales circunstancias, quedó suspendido el pago a domicilio, y por ello ruega a todos se pasen por la Secretaría número 31 de la Casa del Pueblo para efectuar pagos, de tres y media a cinco de la tarde. A mismo tiempo, convoca a los milicianos, viudas y compañeros que tengan hijos, durante los días 8 y 9, a la hora antes mencionada, para un asunto de verdadero interés.

Sindicato Unico de Industrias Gráficas (Sección Tipógrafos), C. N. T.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a esta Sección que en la Secretaría de la misma, establecida en la avenida de la Unión Proletaria (antes paseo de Recoletos), número 15, pueden recoger la carta confederal correspondiente al año 1937; advirtiéndole que aquellos que no lo hagan durante el tiempo comprendido en un mes, a partir de la fecha, serán considerados como dados de baja.

IZQUIERDA REPUBLICANA

Agrupación de Madrid.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que, en virtud de las circunstancias actuales, el cobro de las cuotas mensuales a domicilio no puede hacerse con la debida regularidad, y a fin de evitar los perjuicios a que puede dar motivo el retraso en el pago, es conveniente para todos recoger los recibos, en el domicilio social, avenida de Rusia, 3, todos los días, de cuatro a siete de la tarde.

Los afiliados que se hallen en Valencia cumpliendo sus deberes deben presentarse en la Agrupación de dicha ciudad solicitando hacer el abono de sus cuotas en la repetida Agrupación, y los que se hallen ausentes de Madrid deberán girar el importe de sus cuotas a nombre del tesorero de la Agrupación, e inmediatamente les serán enviados los recibos.

Los anillos de boda de un matrimonio italiano son para los combatientes españoles

VALENCIA, 6.—Un matrimonio italiano ha remitido a «Pasionaria» sus anillos de boda, que lograron salvar, según dicen, la carta de envío, de los decomisos hechos por Mussolini, entregándolos espontáneamente a los combatientes españoles.—(Febus.)

La Razón del Obrero

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al Sindicato de Sastres La Razón del Obrero (U. G. T.), que los que no tengan expedido el carnet del año 1937 se pasen a renovar los carnets del año anterior por la Secretaría de dicho Sindicato, pues están completamente anulados.

En las oficinas del Ejecutivo del Partido Socialista se admiten donativos para la suscripción nacional abierta con destino a las víctimas de la lucha antifascista.

Sindicato Provincial de Industrias Químicas

Se ruega a todos los afiliados directos a este Sindicato, y que se encuentran encuadrados en las fuerzas de Asalto, Seguridad, Guardia Nacional Republicana, agentes de Vigilancia y Milicias de retaguardia, se pasen por esta Secretaría, Augusto Figueroa, 35, a la mayor brevedad, para un asunto de suma importancia.

Embaldosadores La Emancipación

Se pone en conocimiento de todas las viudas de compañeros pertenecientes a esta Sociedad, que tengan hijos y cuyos compañeros hayan caído en el frente, así como a las compañeras de milicianos y compañeros que se hallen realizando trabajos de fortificaciones, que a la mayor brevedad se personen en nuestra Secretaría, sita en la calle del Marqués de Montaner, número 5, principal, a fin de comunicarles un asunto de interés.

Sindicato de la Industria del Calzado (U. G. T.)

Por la presente se comunica a todos los compañeros asociados al Sindicato de la Industria del Calzado que estén encuadrados en los Cuerpos de Asalto, Seguridad, Guardia Nacional Republicana, Milicias de retaguardia, agentes de Vigilancia y Carabineros, se pasen por el domicilio social, Nicasio Gallego, 19, a la mayor brevedad posible, para un asunto que les interesa.

Comisión de Abastecimientos de Madrid y su provincia

Recibimos la siguiente nota: «La Comisión de Abastecimientos de Madrid y su provincia pone en conocimiento de todos los ciudadanos, y del comercio en general, que esta Comisión no tiene inspector alguno, y menos con facultades para imponer multas a su libre albedrío.

Esta Comisión, como organismo oficial del Estado, reconoce que únicamente el Municipio y los órganos competentes son los llamados a tomar medidas co-

Palacio de la Música

Monumental Cienma

MAÑANA, LUNES: ESTRENO del gran film soviético

EL CIRCO

Un esfuerzo admirable de los artistas soviéticos.

Director: G. V. ALEXANDROV EXCLUSIVA FILM POPULAR

citivas contra los que comercien con las necesidades del pueblo; igualmente contra todo elemento desaprensivo. Todo ciudadano que vea una alteración en el precio que prevía ante fije esta Comisión de Abastecimientos, deberá denunciarlo al primer guardia urbano y, en su defecto, a la Tenencia de Alcaldía del distrito.

Las mistificaciones de los artículos serán denunciadas por los inspectores municipales, tomando las medidas más terminantes para su ejemplar castigo; llegando a la entrega a los Tribunales populares de todos aquellos que no respeten los precios señalados o mistifiquen los artículos.

Espera esta Comisión que, haciéndose respetar los derechos ciudadanos, harán innecesaria toda medida correctiva.

Madrid, 6 de febrero de 1937.

Descarrila el expreso «sevillano»

Dos muertos y varios heridos.

TARRAGONA, 7 (1 m.).—El tren expreso conocido por el «sevillano», que va desde Barcelona a Alcázar de San Juan, descarriló a un kilómetro de la estación de Tortosa. Resultó muerto el maquinista, Eduardo Noriega, que quedó carbonizado, y un mozo de tren sufrió tan graves heridas, que falleció a las pocas horas. Hay que lamentar, además, algunos viajeros heridos de pronóstico reservado. De la estación de Tortosa salió un tren de socorro, con personal sanitario y auxiliares.

La circulación se restableció inmediatamente.—(Febus.)

Un mitin de los trabajadores de Banca

Hoy, a las diez de la mañana, en el Cine Goya, se celebrará una gran reunión de los trabajadores de Banca, organizada por la Juventud Socialista Unificada (sector Oeste), en la que se proyectará el gran film soviético «El acorazado Potemkin», y harán uso de la palabra Mariano Mayordomo, del Sindicato de Banca y Bolsas, y Luis de Marcos Marina, por el sector Oeste de la Juventud Socialista Unificada, cerrando el acto un camarada, que leerá unas poesías.

Sociedad de Tintoreros, Quitamanchas y Similares

Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a esta entidad, y que tengan hijos pequeños, y, sobre todo, si son huérfanos, se pasen por Secretaría, desde hoy, día 7, hasta el 9 del corriente, para un asunto de interés.

Ha empezado la Asamblea de Izquierda republicana

ALICANTE, 7 (1 m.).—Ha empezado la asamblea de Izquierda republicana. A la sesión de clausura asistirán los ministros señores Esplá, Giral y Just, y los señores Ruiz Pines y Ossorio Tafall.—(Febus.)

Un festival del Frente de la Juventud

Hoy, a las nueve y media de la mañana, se celebrará en el Cine Capitol, organizado por el Frente de la Juventud, como homenaje a los heroicos combatientes, un gran festival, en el que intervendrán el camarada Agustín Nieto, por el Frente de la Juventud; representantes de partidos políticos, jefes militares, entre ellos el antiauténtico comandante Carrasco; el ministro de Instrucción, camarada Jesús Hernández, y, finalmente, actuarán los coros de la Escuela 14 de Alerta, realizándose ejercicios gimnásticos y militares a cargo de esta y de otras Escuelas.

Juventudes Socialistas Unificadas del Puente de Vallecas

Se pone en conocimiento de todos los militantes de esta Juventud que pueden pasar a recoger los nuevos carnets por esta Secretaría, calle de Jaime Vera, 7, todos los días, de diez de la mañana a una de la tarde y de dos de la tarde a ocho de la noche.

Lo que ponemos en conocimiento de todos los asociados para su cumplimiento; advirtiéndole, al mismo tiempo, que de no recogerlos en el mes en curso serán dados de baja.

Para recoger éstos es indispensable la presentación de tres fotografías.

Labor de cultura en los Hospitales

La Asociación de Trabajadores de la Enseñanza de Madrid y Provincia convoca a todos los compañeros maestros y maestras afiliados a este Sindicato, y que se hallen inscritos o no en el hecho todavía en las listas destinadas a realizar labor de cultura en los Hospitales, para que el próximo lunes, a las once y media de la mañana, se presenten en la Normal del Hipódromo (Castellana, 71), al objeto de dar comienzo al breve curso de preparación. Conviene vayan provistos de cuartillas y lápiz.

Una asamblea del «Mundo Obrero»

Hoy, domingo, a las diez y media de la mañana, se celebrará, en el Monumental Cinema, una gran asamblea de nuestro colega «Mundo Obrero». En ella intervendrá el camarada Mije, y se proyectará, por primera vez en España, el gran film soviético «El Circo».

TEATROS Y CINES

GACETILLAS

CHUECA (C. N. T.)

Hoy, domingo, a las diez y media de la mañana, gran festival homenaje a nuestras Juventudes Libertarias. Se pondrá en escena la excelente comedia revolucionaria «Nuestra Natacha», interpretada por la compañía titular del teatro.

MARTIN (U. G. T.)

A las 11 mañana (sección vermut) y 4,15 tarde: la formidable revista «Mujeres de fuego».

CINEMA BILBAO

Hoy, domingo, a las diez y media de la mañana, se celebrará una sección extraordinaria, cuyo producto es para engrosar la suscripción para el homenaje a la Columna Internacional que prepara el Frente popular de España al Frente popular de Europa. Donativo: 1,50 butaca. El lunes, la extraordinaria producción de ambiente social «El túnel», por Jean Gabin.

CARTELES PARA HOY

TEATROS

CALDERON.—(U. G. T.) 3,15 y 5,15, exitazo: Lolita Granados, Pepe Guerrero, Paquita Almería, Guillén, Juan Varea, Hermanas Brasil, Carmelita Caballero, Pompoif, Thedy y familia. 50 artistas. ESJAVA.—(U. G. T.) Vodevil Laura Píllinos-Mariano Ozores. 3,15 y 5,15: La escuela de las adúlteras (exitazo). FUENCARRAL.—(U. G. T.) Despedida del programa. 11 mañana (matinée): Shirley Temple española, Rámper y otras atracciones. 3,15 y 5,15: cinematógrafo y grandioso fin de fiesta. Shirley Temple, Rámper, Berta Adriani, La Venus de Oro, Moritz?, Tony Kleys Ballet y Ontin.

JOAQUIN DICENTA (antes Victoria).—A las 4,30 tarde: gran función organizada por la Escuela de Actores Pérez de León y Cultura Roja. Noches de bombardeo, La verbena de la Paloma (completa) y fin de fiesta.

LATINA.—(U. G. T.) 3,15 y 5,15: Mosaicos españoles, Anita Flores, Sepepe, Cepero, Cuadro flamenco Frasquilho, Hermanas Muñoz. (Precios populares.) 60 artistas.

MARTIN.—(U. G. T.) (Revistas.) 11 mañana (sección vermut) y 4,15 tarde: Mujeres de fuego.

TEATRO POPULAR.—(S. R. I.) Pro «Komsomol», 4,30: Los Caballeros. Nazy-Anita Flores.

CINES

ACTUALIDADES.—(S. R. I.) Continúa desde 11 mañana (butaca, 1,50): Holanda (documental), Los Soviets deportivos (soviéticos). Con la cámara en el fondo del mar (cultural), Hielo (cómic), Donde las dan las toman dibujo (Popeye). Lunes, 11 mañana: nuevo programa.

ASTUR CINEMA.—(U. G. T.) 3 y 5 tarde: Escaramuzas en el escarpate y Vivamos hoy (por Joan Cráford y Gary Cooper).

BARCELONA.—(U. G. T.) (Rincón de Cultura, Batallones Frente de la Juventud.) 3 y 5,30: Sombrero de copa.

BELLAS ARTES.—(U. G. T.) Continúa de 11 mañana a 4 tarde. Secciones numeradas a las 4 y 5,45. El negro que tenía el alma blanca.

Para tranquilidad de las familias

Organizadas por la Delegación de Evacuación (Comité de Auxilio del Niño), han salido de Madrid, el 31 del pasado mes, dos expediciones, compuestas una de 50 niños, para Pinar de Cinca, y otra, de 44 niños, para Barbastro, las cuales, según participan por telegramas los maestros responsables que les acompañaron, han llegado a sus respectivos puntos de destino sin novedad alguna, siendo recibidos con gran entusiasmo los pequeños en dichas localidades.

Lo que se pone en conocimiento a los efectos de tranquilidad y complacencia por parte de los familiares de dichos niños.

AVENIDA

C. N. T. A. I. T.

Próximo lunes, riguroso estreno del maravilloso film de palpitante actualidad



confiesa categóricamente

CASA YUSTAS Gorras, Sombreros y Boinas. Plaza Mayor, 30. Fuencarral, 158. MADRID. Teléfono 35242.

CALLAO.—(J. I. R.) A las 3 (1,50) y 5,15 (2,50, numerada): La destrucción del hampa y Madrid sufrido y heroico. CAPITOL.—(U. G. T.-C. N. T.) 3,15 y 5,30: otro sensacional programa: Ahorras... una de ladrones (cómica, en español) y Noches moscovitas (superproducción rusa). Orquesta Capitol. CARRETAS.—Continúa desde 11 mañana Butaca, 1,50. (Sección de propaganda antifascista del Regimiento Margarita Nelken. U. G. T.) El amigo de Betty. Más alto que las montañas (aviación), Habitantes del Artico (documental) y Rumbo al Cairo (superproducción española, por Miguel Ligeró, Mary del Carmen y Ricardo Núñez).

CINE DORE.—Todos los días, a las 3,15 y 5 tarde: la soberbia película Cachorro de mar.

CINE ELCANO.—(Rincón de Cultura, Batallones Frente de la Juventud.) A las 3,30 y 5,30: Rebelde (por Shirley Temple).

CINE DE LA FLOR.—(U. G. T.) Desde las 3: La ley del Talió (por Spencer Tracy). Lunes: Buque sin puerto (por Gene Raymond) y otras.

CINE GOYA.—(U. G. T.) A las 3,15 (butaca, 1 peseta) y a las 5,15 (butaca, 2 pesetas): Wonder-Bar (por Dolores del Río, Kay Francis y Dick Powell).

CINE DE LA JUVENTUD.—(F. I. J. L.) (Antes Benavente.) Dos secciones: a las 3 y a las 5: el gran film soviético Evasión, dos culturales y una de dibujos.

CINE MADRID.—(U. G. T.-C. N. T.) Continúa de 3 a 7. (Butaca, 1,50.) Demonios del aire, ¡vaya una revista! y El mundo cambia (por Paul Muni).

CINE DE LA PRENSA.—Sección continúa de 11 a 5: El manejo de la ametralladora y Mares de China. 5,30: especial.

CINEMA BILBAO.—(Teléfono 30796.) A las 10,30 de la mañana: sección extraordinaria a la Brigada móvil. A las 3,15 y 5,30: El héroe público número 1.

GENOVA.—(U. G. T.) 3 y 5 tarde: Piratas (Piratedos y Tempestad al amanecer).

GOYA (Puente de Vallecas).—(U. G. T.) 3,15 y 5: Tchapaief, el guerrillero rojo, y Aniversario Rojo.

HOLLYWOOD.—(U. G. T.) (Teléfono 36572.) 3 y 5,30 tarde, grandioso programa: El Tigre del Mar Negro (en español) y gran fin de fiesta: Adán (humorista), Pilar Blanco (Miss Espalda, bailarina), Consuelito Zamora (cuplés), Elsie and Waldo (bailes exóticos), Hermanas Nerinas (canto y baile), Precios populares.

MONUMENTAL.—(U. G. T.) 3 y 5 tarde: Los marinos de Cronstadt y Juventud triunfante.

PALACIO DE LA MUSICA.—(U. G. T.) A las 3,15 y 5,15 tarde: El camino de la vida.

PANORAMA.—(S. R. I.) Continúa 11 mañana. (Butaca, 2 pesetas.) Piratas submarinos y Gracia y simpatía (Shirley Temple; en español).

PROGRESO.—(U. G. T.) Dos secciones: 3 y 5 tarde. Grandioso programa doble: Fiel a una mujer y A las siete en punto.

SALAMANCA.—(U. G. T.) 3 y 5,30: Rebelión a bordo (hablada en español; gran éxito de Clark Gable).

TIVOLI.—(U. G. T.) 3,15 y 5,15: la formidable película de espionaje El sobre lacrado.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA CINEMATOGRAFICA Y ESPECTACULOS PUBLICOS

TEATROS

ALCAZAR.—(C. N. T.) 3,30 y 5,30: Andalucía la brava (de José María Granada, con intervención del gran cuadro flamenco).

ASCASO (antes María Isabel).—(C. N. T.) 3 y 5,30: Los Caballeros (éxito de toda la compañía).

COMEDIA.—(C. N. T.) 3 y 5,30: ¡Qué solo me dejais!

CHUECA.—(C. N. T.) 10,30 (función homenaje a las Juventudes Libertarias): Nuestra Natacha. 3 y 5,30: Nuestra Natacha.

GARCIA LORCA (plaza del Carmen, 1) (C. N. T.) 3,30 y 5,30: Los hijos artificiales.

MARAVILLAS.—(C. N. T.) (Revistas.) 3 y 5 tarde: Las Leandras.

PARDINAS.—(C. N. T.) 3,30: La del manójo de rosas. 5,30: Doña Francisquita.

PAYON.—(C. N. T.) (Compañía lírica.) 3,15: La Dolorosa. 4,30: El santo de la Isidra y La viejecita.

CINES

AVENIDA.—(C. N. T.) Dos secciones: 3 a 5 y 5 a 7. Sombrero de copa (en su segunda semana de gran éxito).

CALATRAVAS.—(C. N. T.) Sección continúa de 11 a 3, de 3 a 5 y de 5 a 7 tarde: Por el mal camino.

CHAMBERL.—(C. N. T.) Dos secciones: 3 a 5 y 5 a 7. Don Quintín el Amargao y Castilla libertaria (producción número 1 C. N. T., en su segunda semana).

DOS DE MAYO.—(C. N. T.) Dos secciones: 3 a 5 y 5 a 7. El delator.

DURRUTI (antes San Carlos).—(C. N. T.) Dos secciones: de 3 a 5 y 5 a 7. Don Quintín el Amargao.

ENCOMIENDA.—(C. N. T.) Dos secciones: de 3 a 5 y 5 a 7. Espías en acción.

FIGARO.—(C. N. T.) Dos secciones: 3 a 5 y 5 a 7. Programa doble: Los misterios de París y Noche de fantasmas.

OLIMPIA.—(C. N. T.) Dos secciones: 3 a 5 y 5 a 7. Estudio en rojo.

RIALTO.—(C. N. T.) Dos secciones: a las 3 y 5,15. Morena clara (en su 36 semana de éxito creciente).

ROYALTY.—(C. N. T.) Dos secciones: 3,15 y 5. As de ases (gran drama de aviación).

PARA EL LUNES

TEATROS

CALDERON.—(U. G. T.) 3,15 y 5,15, exitazo: Lolita Granados, Pepe Guerrero, Paquita Almería, Guillén, Juan Varea, Hermanas Brasil, Carmelita Caballero, Pompoif, Thedy y familia. 50 artistas. ESJAVA.—(U. G. T.) Vodevil Laura Píllinos-Mariano Ozores. 4 tarde: La escuela de las adúlteras.

FUENCARRAL.—(U. G. T.) 3,30 y 5,30: sección de cine y nuevo y grandioso fin de fiesta. Bálder, Carmen Flores, Sepepe, Carmelita Sevilla, Margarit and Francis, Hermanas Díaz, Joaquina Carreras y Rafaela Díaz.

LATINA.—(U. G. T.) 3,15 y 5,15: Mosaicos españoles, Anita Flores, Sepepe, Cepero, Cuadro flamenco Frasquilho, Hermanas Muñoz. (Precios populares.) 60 artistas.

MARTIN.—(U. G. T.) (Revistas.) 4,15: Mujeres de fuego.

CINES

ASTUR CINEMA.—(U. G. T.) 3 y 5 tarde: Duque por un día y La sombra de la duda.

CAPITOL.—(U. G. T.-C. N. T.) 3,15 y 5,30: Una de miedo (cómica, en español) y Chu-Chin-Chow (maravillosa visión de Las mil y una noches). Orquesta Capitol.

CINE GOYA.—(U. G. T.) Sección continúa de 3 a 7: Wonder-Bar (por Dolores del Río, Kay Francis y Dick Powell). Butaca, 1,50; a beneficio de la Columna Internacional.

CINE DE LA JUVENTUD.—(F. I. J. L.) (Antes Benavente.) Sección continúa de 3,30 a 7,30: estreno del grandioso film de René Clair 14 de julio, T. S. H. Y Un verdadero paraíso (culturales) y una de dibujos.

GENOVA.—(U. G. T.) 3 y 5 tarde: Vampiresitas (Shirley Temple, Marinero de agua dulce (Pomplinas) y Oro en la calle Albert Préjean).

GOYA (Puente de Vallecas).—(U. G. T.) 3,15 y 5: Tchapaief, el guerrillero rojo, y Aniversario Rojo.

HOLLYWOOD.—(U. G. T.) Continúa de 3 a 7 (una peseta): El es inocente (en español) y otras.

MONUMENTAL.—(U. G. T.) A las 3: Los marinos de Cronstadt. A las 5: estreno del gran film soviético El circo.

SALAMANCA.—(U. G. T.) 3 y 5,30: Rebelión a bordo (hablada en español; gran éxito de Clark Gable).

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA CINEMATOGRAFICA Y ESPECTACULOS PUBLICOS

TEATROS

ALCAZAR.—(C. N. T.) 4 tarde: Andalucía la brava (de José María Granada, con intervención del gran cuadro flamenco).

ASCASO (antes María Isabel).—(C. N. T.) 4,30: Los Caballeros (éxito de toda la compañía).

COMEDIA.—(C. N. T.) (Compañía de comedias.) 4,30: ¡Qué solo me dejais!

CHUECA.—(C. N. T.) 4,15: Nuestra Natacha.

GARCIA LORCA (plaza del Carmen, 1) (C. N. T.) 4,30: Los hijos artificiales.

MARAVILLAS.—(C. N. T.) (Revistas.) 4,30: Las Leandras.

PARDINAS.—(C. N. T.) 4,30: Doña Francisquita (debut del tenor Delfín Pulido).

PAYON.—(C. N. T.) (Compañía lírica.) 4,45 (reposición): Katiushka.

CINES

AVENIDA.—(C. N. T.) Sección continúa de 3 a 7. Estreno de Mercaderes de la muerte (maravilloso film de palpitante actualidad).

CALATRAVAS.—(C. N. T.) Sección continúa de 11 a 3, de 3 a 5 y

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50 »
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pídanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

KILOMETRICO DE GUERRA

Victoria en retaguardia

(De nuestro servicio especial por Radio.)

Aunque EL SOCIALISTA no llega a estas tierras, hemos recibido ahora unos extractos de prensa, por los que hemos ido siguiendo la huella diaria del periódico obrero. Y hemos visto que es él quien, como siempre, alude a los problemas vivos de Madrid, del Madrid de este período terrible, y los aborda con su habitual penetración. Es costumbre ahora—mala costumbre—encender los periódicos con pinceladas líricas, tapando entre literatura de madrigales los cánceres más espantosos que crea la guerra. Uno de ellos, que quizá no tenga la categoría de cáncer, pero que constituye un gran problema, es el de la carencia de jabón. EL SOCIALISTA ha dedicado a este punto algún comentario, que, naturalmente, no se ha recogido en las informaciones que difunden las Agencias periodísticas. De Madrid se quiere saber en provincias lo que consigue, pero no lo que sufre. Esto de que no tenga jabón parece poco heroico para señalarlo al resto de España.

Precisamente la lectura de ese extracto de prensa, caído en nuestras manos, coincide con una información que nos llega de Santander, sobre el mismo tema. En Santander hay una fábrica de jabones: «La Rosario»—ahora puede darse el nombre sin caer en el reclamo, porque la fábrica ya no es una industria de explotación capitalista—, cuyos dueños la abandonaron. Ahora funciona bajo la dirección de un Consejo obrero, que se ha puesto a producir jabón, a pesar de que las primeras materias hay que traerlas del extranjero, y ha habido que prescindir de ellas, sustituyéndolas con otras. Lo primero que tuvo que hacer este Consejo obrero fué arbitrar medios para pagar los jornales. La incautación se hizo en septiembre, y hoy han triplicado la producción. Los obreros se reunieron, y su primer acuerdo fué aumentar la jornada de trabajo. Antes trabajaban cuarenta y cuatro horas semanales. Ahora han restablecido la jornada de cuarenta y ocho horas. Se proponen crear tres turnos, y la fábrica en funcionamiento constante. Santander comienza ya a enviar jabón a otras provincias del Norte. El camarada Leiza, director de Comercio de la provincia santanderina, ha puesto su empeño en que este ensayo de «La Rosario» resulte un éxito desde el primer momento. Después de la victoria, ésta es la guerra que nos aguarda. Una guerra cuyo triunfo definitivo nos costará más esfuerzo que este por el que ahora se trabaja en las trincheras. En Santander, sin embargo, la guerra tiene una doble faz de triunfos. Victoria en las trincheras y victoria en la retaguardia. La industria de la leche, la de la manteca, la de los quesos, la de las municiones, la de las armas.

Santander, regido por claras mentes socialistas, dando a su esfuerzo el marco sobrio del silencio, está haciendo la guerra y la revolución sin poner demasiado griterío ni en una cosa ni en otra. Es hora de que, como quiere EL SOCIALISTA, nos preocupemos de suscitarnos victorias en la retaguardia. Las reservas de nuestro país—ya se ha visto—no son muy ubérrimas. Por el contrario, un año de guerra nos dejará con afán heroico, inextinguible, si se quiere, pero inermes para nuestra gran lucha. Esos obreros de Santander que lo primero que acuerdan es aumentar su jornada de trabajo, son los mejores combatientes, no sólo de la guerra actual, sino también de la futura. Ellos—y no por qué fabriquen jabón—pueden hacer una España limpia y risueña. La están haciendo ya, y es el momento de ir estimulando estas victorias con el afán que se puede poner en las de carácter bélico.

Bilbao, 6 de febrero de 1937.

CRUZ SALIDO

NUESTRA PROPAGANDA POR RADIO

Una documentada charla del camarada José López sobre la política internacional

En la tarde de ayer, en la serie de charlas radiadas que ha organizado la Agrupación Socialista Madrileña, hizo uso de la palabra, por el micrófono de Unión Radio, el camarada José López y López, presidente de la Asociación del Arte de Imprimir. Su charla fué un documentadísimo informe, estudiando con gran detalle y minuciosidad todos los aspectos en que actualmente se halla colocada la cuestión internacional.

Comenzó manifestando que en los últimos días se habían registrado algunos hechos de gran importancia en la política europea, entre ellos la derrota infligida por el camarada Alvarez del Vayo al diplomático Edward en la Sociedad de Naciones y el discurso recientemente pronunciado por Hitler. Con gran dureza analizó algunos de los puntos sostenidos por el jefe de la Socialdemocracia, estimando que ellos constituían unos hechos realmente monstruosos. Al tratar de la parte del discurso que afecta a países extranjeros, dijo que la intervención de Alemania en nuestro país no tenía más objeto que lograr, si el fascismo triunfaba, la instalación en los Pirineos de un ejército que sea para Francia una amenaza constante, mucho más terrible que la constituida por una nueva invasión alemana por tierras de Bélgica.

Señaló las ventajas naturales que tiene nuestra Península, que la hace ser un país indispensable para la paz y la seguridad de Francia, ya que, mientras España domine en el Estrecho, puede bloquear las comunicaciones marítimas de Francia entre las costas del Mediterráneo y del Atlántico.

Se lamentó de que estas cosas sean desconocidas por el pueblo, elogiando el discurso recientemente pronunciado en las Cortes por Largo Caballero, porque dió a conocer en él las oposiciones que el Comité de no intervención había hecho a la representación de España.

A continuación dedicó un emocionado elogio al camarada Vandervelde, que dimitió su cargo de ministro de Negocios extranjeros de Bélgica para no seguir siendo cómplice de la política de Alemania e Italia respecto a España, señalando que este gesto, dada su condición de hombre situado a la derecha de la Segunda Internacional, revela que por encima de las cosas que aquí se conocen, en Europa se ha estado fraguando

en estos últimos meses el reparto de España. Finalmente, estas palabras pusieron fin a su intervención:

«Madrid, que tantos títulos tenía en su historia para ser una ciudad digna de la admiración universal, ha conquistado ya, con su martirio callado, con su heroísmo inigualado en la Edad Contemporánea, el glorioso renombre de ser la ciudad en donde deberán mirarse como ejemplo los pueblos que en lo futuro aspiren a ser libres.»

A los Hospitales de sangre de Madrid

Se interesa de los Hospitales de sangre de Madrid comuniquen a la Secretaría general de la Delegación de Evacuación en cuál de ellos se encuentra hospitalizado José Sancho Monzó.



Obreros. Construcción se aprestan, con afán apasionado, a levantar esos parapetos y trincheras, que, junto a la decisión resuelta de nuestras fuerzas, constituyen la barrera infranqueable en la que se ha estrellado el enemigo.

(Foto A. de Torres.)

LOS DEFENSORES DEL FRENTE DE MADRID



Réplica adecuada al «paqueo» de los rebeldes.

(Foto A. de Torres.)

EL PARTE DE GUERRA DE AYER

El ataque iniciado por los rebeldes en el sector del Jarama se estrella ante una resistencia tenaz de las armas de la República

Parte oficial de las diez de la noche:

«Frente del Centro.—Sector Guadarrama: Cañoneo sin consecuencias. Sector de El Escorial: Fuego de artillería y fusil en María de la Alameda, sin daño por nuestra parte.

Sector del Jarama: El enemigo atacó ostensivamente por tres puntos. Sobre La Marañosa, San Martín de la Vega y Ciempozuelos. Nuestros bravos soldados resistieron heroicamente estos ataques, llegando en algún momento a dejarse aplastar por los tanques facciosos antes de abandonar su puesto. El ataque fué contenido. Al final, los facciosos hubieron de reforzar con otra columna uno de los puntos de mayor resistencia, replegándose nuestros soldados a primera línea.

En Casa de Aldehuela, los facciosos fueron batidos, infligiéndoseles duro castigo. En estos ataques del enemigo los soldados de la República se han batido heroicamente, destruyendo en algunos puntos las columnas facciosas.

En el frente de Madrid no ha ocurrido novedad digna de ser señalada, habiéndose acusado movimiento de fuerzas enemigas hacia el flanco izquierdo y en dirección al sector Suroeste. Continúan presentándose evadidos en nuestras filas, de ellos cinco en el día de hoy, con armamento.

En los demás frentes, sin novedad.»

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

La aviación ametralla diversas concentraciones enemigas en La Marañosa, causándole gran número de bajas

VALENCIA, 6.—El parte del Ministerio de Marina y Aire, facilitado anoche, dice así:

«Nueve de nuestros aparatos de caza, que despegaron de uno de nuestros aeródromos del Centro, ametrallaron diversas concentraciones enemigas desde alturas de 300 a 800 metros, en La Marañosa, causando al enemigo gran número de bajas.

Por la mañana, dos bimotres bombardearon en las cercanías de Málaga los cruceros «Baleares» y «Canarias», sin lograr alcanzarlos. El bombardeo de los mismos buques se repitió durante la tarde por otro bimotor, sin lograr tampoco resultado positivo.» (Febus.)

LOS EQUIPOS DE FORTIFICACION

LA CULTURA BAJO EL SIGNO FASCISTA

Ciento ochenta catedráticos declarados cesantes

PARIS, 6.—Por noticia que se reciben de la zona española ocupada por los rebeldes, éstos no cesan de perseguir todo lo que representa ciencia y cultura.

El gobernador de San Sebastián ha decretado la cesantía de 180 catedráticos de Universidad e Instituto y profesores de Primera enseñanza.—(Fabra.)

Vandervelde, primer delegado belga de la Internacional Socialista

BRUSELAS, 6.—Vandervelde, que dimitió el cargo de ministro de Sanidad por discrepancias con el Gobierno en las apreciaciones de las cuestiones de España, ha sido nombrado primer delegado belga de la Internacional Socialista Obrera.—(Fabra.)

Próxima reunión del Comité de no injerencia

LONDRES, 6.—El Comité de no intervención se reunirá el próximo martes en sesión plenaria.—(Fabra.)

DESDE EL FRENTE DE CORDOBA

Continúa el avance de las armas leales, esperándose la pronta reconquista de Lopera, Villa del Río, Porcuna y Montoro

Sobre Peñarroya comienza a ejercerse fuerte presión.

ANDUJAR, 6.—Esta madrugada anudó la lucha en todos los frentes con enorme intensidad. Se combate con tanto éxito y a las tropas republicanas como en la jornada anterior. Contribuye a ello la alta moral y el magnífico espíritu de nuestros soldados, que se hallan plétóricos de entusiasmo y ardor combativo. Su magnífica labor sobre los pueblos rebeldes, de Porcuna, Lopera, Villa del Río y Montoro hace anticipar que serán reconquistados en brevísimo plazo. La actuación de nuestras fuerzas rebasa todo elogio.

Peñarroya empieza también a verse amenazada por las fuerzas leales. En cuanto a Pozoblanco, su lejanía de este frente me impide dar detalles concretos, si bien personas recién llegadas de aquel frente no ocultan su optimismo. De ese subsector se sabe que las primeras horas se han presentado cinco soldados, con armamento y dotación. Dos de ellos pertenecían a la guarnición sevillana. Han confirmado el enorme descontento existente en las facciosas, pues aprovechando el enemigo un período de calma en este frente, trasladó numerosas fuerzas, concentrándolas en asedio de Málaga, y se ha visto sorrendido con los violentos ataques de las armas leales, que le han cogido en difícil situación defensiva.—Reuelta.

Se han ocupado las primeras casas de Lopera y el barrio de Retamar de Montoro

ANDUJAR, 6.—Amplio detalle de las operaciones de este frente. Fuerzas de la 20.ª Eri. da han ocupado la fábrica de orujo, situada en primeras casas de una de las calles de Lopera. En este frente fuerzas enemigas de transmisiones pretendieron reparar la línea telefónica de la carretera que conduce a Porcuna. Nuestras fuerzas las atacaron, alcanzándoles los disparos leales. Resultaron un muerto y tres heridos. Estos han sido hechos prisioneros, siendo conducidos con toda consideración a nuestros puestos sanitarios.

habiendo más tarde quedado hospitalizados.

Aparte de esta pequeña escaramuza, hemos infligido al enemigo enormes pérdidas.

En Montoro, las fuerzas de la República han ocupado el barrio de Retamar, que se halla a la margen derecha del Guadalquivir, algo separado del resto del pueblo.

En Villafranca, ocupado el día anterior, se han realizado trabajos de fortificación, adelantado ligeramente las posiciones.—Reuelta.

Finalmente, del subsector Sur continúan llegando noticias favorables respecto a la presión que comienza a ejercerse sobre Peñarroya.—Reuelta.

Nuestros cazas derriban un trimotor alemán.

ANDUJAR, 6.—Los cazas leales entablaron combate con dos trimotors y dos aviones facciosos, derribando un trimotor alemán. Los restantes aviones rebeldes huyeron.

Se sabe que el buque pirata «Canarias» ha bombardeado la carretera de Málaga-Almería, siguiendo la táctica de mantener la amenaza sobre dicha vía. No causó desgracias ni daños importantes.—(Febus.)

Los pueblos facciosos de Illera de Calatrava, Santiago de Calatrava, Adamuz y Clavellina han sido ocupados.

ANDUJAR, 6.—En los sectores de Granada continúa el avance ofensivo de las fuerzas del Gobierno.

La columna de Torre Don Jimeno ha avanzado varios kilómetros obligando al enemigo a replegarse.

Se han tomado los pueblos de Illera de Calatrava y Santiago de Calatrava, ambos situados al sur de Porcuna. Igualmente, otra columna ha ocupado Adamuz y Clavellina, al sur de Guadalupe.

También en el Burgo ha habido combates favorables a las fuerzas gubernamentales.—(Febus.)

EL EJEMPLO CUNDE

Ahora son los obreros de Orán los que se negaron a cargar un barco italiano con material para los rebeldes

ORAN, 6.—Los obreros del puerto se han negado a trabajar en las operaciones de carga del vapor italiano «Silvia», que se disponía a cargar camiones para el Marruecos español. El barco tuvo que marchar sin el cargamento y sin carbón.—(Fabra.)

SE HA REUNIDO LA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Y se toma el acuerdo de felicitar a cuantos intervienen en la confección de nuestro diario

VALENCIA, 6.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista. Se acordó el ingreso de nuevas Agrupaciones, así como que el compañero Lamonedá hable en un mitin que el día 14 se celebrará en Alicante.

También se acordó felicitar a la Redacción y talleres de EL SOCIALISTA por la inauguración de su nueva imprenta y la excelente presentación del diario órgano del Partido. Igualmente se aprobó transmitir al secretario de la Internacional Socialista el deseo de que la reunión que las Ejecutivas de las Internacionales Sindical y Socialista proyectan celebrar en Londres para examinar el problema de la

guerra que sufre nuestro país tenga la mayor amplitud para que puedan tomar parte todos los antifascistas que lo deseen.

En un amplio cambio de impresiones sobre la situación política, se convino en la necesidad de acentuar la política del restablecimiento del orden en la retaguardia, fortaleciendo con ello la autoridad del Gobierno.—(Febus.)

Trabajadores: Propagad y leed
EL SOCIALISTA